

ОТЗЫВ

на автореферат Мацинович Марии Степановны на тему: «Кормовая аллергия у поросят-отъемышей (этиология, симптомы, диагностика и лечение)», представленную в диссертационный совет Д 05.33.01 при учреждении образования «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных

Проблема кормовой аллергии в свиноводстве наносит значительный ущерб отрасли, складывающийся, прежде всего, из низкой продуктивности, затрат на лечение и высокий отход больных животных. В связи с этим, диссертационная работа Мацинович М.С., посвященная изучению аллергических реакций кормового происхождения у поросят-отъемышей, разработке методов их диагностики и лечения является актуальной и имеет важное практическое значение для ветеринарии и животноводства в целом.

Соискателем впервые на экспериментальной модели и в производственных условиях установлены патогномичные клинические и лабораторные признаки кормовой аллергии у поросят-отъемышей, доказана роль белковых компонентов корма в развитии аллергии, экспериментально обосновано отсутствие негативного влияния разработанного аллергена на качество мяса; диссертантом представлены результаты мониторинговых исследований кормовой аллергии у поросят-отъемышей на промышленных комплексах и разработаны схемы комплексного ее лечения.

Теоретическое значение работы заключается в расширении сведений об этиологии, патогенезе, диагностике и лечении кормовой аллергии у свиней. Практическое значение диссертационной работы обосновано доказанной терапевтической эффективностью лекарственных препаратов Аллервет, Антитокс и Аверон поросьятам-отъемышам при кормовой аллергии. По результатам исследования изданы методические рекомендации для ветеринарных специалистов и обучающихся профильных учебных учреждений.

Достоверность результатов диссертационной работы подтверждается традиционным подходом доказательной медицины с использованием клинических, морфологических, иммунологических, зоотехнических, ветеринарно-санитарных, экономических и математических методов, достаточной выборкой животных для анализа, статистической обработкой цифрового материала, а также широкой апробацией результатов исследования на конференциях различного уровня и в открытой печати. По теме диссертационной работы опубликовано 26 научных работ, в том числе 10 – в рецензированных научных изданиях, рекомендованных ВАК (из них за рубежом – 2, без соавторов – 8), а также 3 рекомендаций для производства, 1 инструкция и технические условия на ветеринарный препарат.

При прочтении автореферата, возникли следующие вопросы:

1. Дифференциацию кормовой аллергии проводили от каких заболеваний?
2. Какова роль микотоксинов в развитии кормовой аллергии у поросят-отъемышей?
3. Регистрировали ли Вы в опытных группах случаи рецидивов проявления кормовой аллергии после прекращения введения антигистаминных и десенсибилизирующих лекарственных средств, и как часто?

На основании вышеизложенного считаю, что диссертационная работа Мацинович Марии Степановны на тему: «Кормовая аллергия у поросят-отъемышей (этиология, симптомы, диагностика и лечение)», является законченным научным трудом, выполненным соискателем самостоятельно на высоком методическом уровне, которая содержит новые сведения, имеющие важное практическое значение для ветеринарной медицины. По актуальности, новизне, глубине выполненных исследований, теоретической, практической значимости и степени доказательности соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Республики Беларусь к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Мацинович Мария Степановна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Даю согласие на размещение данного отзыва в глобальной сети Интернет на сайте УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины».

Заведующая кафедрой диагностики, внутренних незаразных болезней, фармакологии, хирургии и акушерства ФГБОУ ВО Омский ГАУ, доктор ветеринарных наук (06.02.03 – ветеринарная фармакология с токсикологией; 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных), доцент



Бойко Татьяна Владимировна

Бойко Татьяна Владимировна, доктор ветеринарных наук, доцент
644008, Сибирский федеральный округ, Омская область, г. Омск, Институтская площадь, 1;
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Омский государственный аграрный университет имени П.А.Столыпина,
Тел. 8(3812) 23-03-92, 8-913-670-45-77, tv.boyko@omgau.org



ПОДПИСЬ *Бойко Т. В.*

С А В Е Р Я Ю: *ч.д. начальником*
Маш М.В. Машкова

30 05 2024 г.

Отзыв поступил в совет 04.06.24
Проф. О.С. Торшова
С уважением
Суровская
18.06.2024